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Poprvé se Noc vědců uskuteční ve větším rozsahu také v Karlovarském kraji. Tato
celoevropská popularizační akce, která každoročně otevírá svět vědy široké veřejnosti,
proběhne v pátek 26. září. Do její organizace se ve spolupráci s Univerzitou Karlovou
zapojil Institut lázeňství a balneologie, Muzeum Karlovy Vary a Krajské inovační centrum
Karlovarského kraje.

„Noc vědců patří mezi nejvýznamnější popularizační akce nejen v Česku, ale i v dalších zemích
Evropské unie. Už na začátku projektu Centrum lázeňského výzkumu nám bylo jasné, že se Institut
lázeňství a balneologie jako jediná veřejná výzkumná instituce v kraji musí do akce zapojit. O to víc
mě potěšilo, když se ukázalo, že v regionu je hned několik institucí, které tuto iniciativu vnímají
stejně a společně, i díky Univerzitě Karlově, se nám podařilo založit takzvané hnízdo pro Karlovarský
kraj,“ uvedla Jarmila Klsák, garantka komunikace v oblasti vědy a výzkumu projektu CLV.

Program nabídne veřejnosti pestrý večer plný přednášek, komentovaných procházek, interaktivních
aktivit, přírodních zajímavostí i celovečerní vědecké hry. Letošní ročník se nese v duchu tématu
"Bohatství", a právě bohatství přírody, krajiny i historie bude společným motivem programu v
Karlových Varech.

Program Noci vědců v Karlových Varech – pátek 26. 9. 2025

17:00 Panelová diskuse: Přírodní zdroje Karlovarského kraje a jejich bohaté využití
Místo konání: Alžbětiny lázně
Jak přírodní zdroje Karlovarského kraje ovlivňují zdraví, krajinu i každodenní život – a jak je uchovat
pro budoucí generace? Role moderátora se ujme známý geolog a popularizátor vědy RNDr. Václav
Cílek, CSc.

18:20 Komentovaná procházka – Minerální prameny Karlových Varů s RNDr. Tomášem
Vylitou, Ph.D.
Start u Alžbětiných lázní, cíl v Muzeu Karlovy Vary. Výklad o historii a vlastnostech minerálních
pramenů.

19:30–21:30 Přednáškový blok v Muzeu Karlovy Vary

19:30 – Přírodovědný výzkum v Muzeu Karlovy Vary
RNDr. Jan Matějů, Ph.D. (Muzeum Karlovy Vary, p. o. Karlovarského kraje)
20:00 – Nový savec v České republice – bělozubka tmavá v Karlovarském kraji
Mgr. Alena Fornůsková, Ph.D. (Ústav biologie obratlovců, Akademie věd ČR)
20:30 – Výzkum mývalů na Karlovarsku
Ing. Kateřina Brynychová, Ph.D. (Výzkumný ústav lesního hospodářství a myslivosti, v.v.i.), Ing.
Jan Cukor, Ph.D. (Výzkumný ústav lesního hospodářství a myslivosti, v.v.i. a Česká zemědělská
univerzita)
21:00 – Příběh vápenců na úpatí Doupovských hor
Mgr. Vladislav Rapprich, Ph.D. (Česká geologická služba)



Další program – Přednášky odborníků a odbornic z Univerzity Karlovy

Vita silicium – umělý život jako umění
Islámská mystika v českém překladu
Zvuk řeči sluchem i očima
Státní odborná škola pro porcelánový průmysl jako faktor kulturní identity Karlovarska
Jazykový obraz Karlovarska

Program pro děti a interaktivní aktivity: Celovečerní hra – sbírejte body na stanovištích a hrajte
o ceny.

22:30 – Ukončení losování výherců a výherkyň v Muzeum Karlovy Vary.

Vstup na všechny části programu je zdarma a není nutná předchozí registrace. Přesný program,
instrukce a mapa stanovišť budou zveřejněny v průběhu září na webových stránkách organizátorů
nebo na oficiálních webových stránkách Noci vědců.

(TZ ILaB)
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